

湖光山色映书院 阅读游览两相宜

本报记者探访石家庄最大“公园图书馆”

位于龙泉湖公园、石家庄市最大规模的“公园图书馆”7月19日正式开馆，这座建在公园里的图书馆有何独特之处？8月12日下午，记者进行了实地探访。

燕赵都市报纵览新闻记者 边义婷 文/图



游客在龙泉书院内读书、游览。



龙泉书院内部

阅读游览两相宜

图书馆内藏“锦绣”

走进龙泉湖湿地公园，湖面波光粼粼，远处青山连绵。

龙泉书院位于龙泉湖公园南门东侧300米景观温室内部，温室占地面积为4411平方米，分为东厅、中厅和西厅三部分。其中，位于东厅的“园艺生活馆”和位于西厅的“园艺课堂”已建成开放。中厅布置为龙泉书院，建筑为挑空结构，东西两侧分上下两层，二层带户外景观露台，中厅总建筑面积约1800平方米，规划了“图书馆”“最美自习室”“儿童阅读区”和“报刊杂志休闲区”等，饱和藏书可达2万余册。

下午2点多，阳光透过玻璃窗照进室内，书院里聚集了很多来看书、游览的人，门口还有不少游客排队等待入场。郭先生和爱人正坐在书店的台阶上看书，两人得知龙泉书院开业的消息，特意趁着周末天气好来一探究竟。郭先生说：“过来逛一逛公园，顺便也来这里看一看，感觉公园里开图书馆还挺特别的，环境很不错。”

“赶着周末休息，带着小朋友来看看书，看累了可以去外边运动一下，听说还有热带植物，值得大家来看看。”张先生家住石家庄市，听朋友推荐这里的书院后，特意带着儿子来逛逛。

王女士正在西厅的“园艺课

堂”区域为母亲拍照，她家住在井陘矿区，今天到市区办事儿，回来经过龙泉湖湿地公园就带着母亲进来游览，看到书院于是进来看看。她说：“感觉眼前一亮，也给我妈拍照片留个纪念。”

石家庄市龙泉湖园林事务中心龙泉书院负责人孙晓静告诉记者，由于场馆面积有限，目前进馆采取限流制，开馆半个月以来，累计流量达9000人次，平均每天的人流量为560人次，周末高峰期每天能达到约1000人次。

“我们欢迎人们来到这里阅读、思考、发呆，让阅读成为一种享受。”石家庄市龙泉湖园林事务中心工程科科长韩莉说。

石家庄市公安新华分局 强化预警止付工作 守护群众的“钱袋子”

本报讯 “幸亏公安民警行动迅速，不然我的钱就被骗子骗走了。”近日，石家庄市新华区居民汪女士遇到电信诈骗，向帮助其止付挽损的公安民警表示感谢。

为最大限度确保人民群众免受电信诈骗的不法侵害，石家庄市公安新华分局持续加强预警劝阻和紧急止付工作，构建反诈中心与属地派出所高效联动的工作机制，“7X24”全天候专人值守，及时开展对受害人的预警劝阻和止付等工作，筑牢反诈防线，用心用情守护人民群众的“钱袋子”，全力保护人民群众的财产安全。

强化预警劝阻措施。分局反诈中心精准推送预警指令，基层所队通过短信预警、电话预警、见面预警等工作方式提醒当事人，防止其上当受骗或遭受更大损失。今年8月初，分局反诈中心在工作中发现辖区居民谭女士遇到假冒券商客服诈骗，第一时间向属地派出所发送预警指令。派出所民警立即联系谭女士，在谭女士正要向骗子转账的时候，及时有效进行了提醒劝阻，避免了财产损失。

加大止付挽损力度。分局反诈中心与办案单位根据电信诈骗的案发时间，在迅速核实掌握情况的基础上，第一时间协同与涉及的金融单位开展止付工作，在时间上争分夺秒与骗子“赛跑”，全力以赴拦截止付受骗群众的资金，最大限度挽回财产损失。近日，家住石家庄市新华区的汪女士遇到电信诈骗，在向骗子转账25万元后才发现自己上当受骗，并拨打了110报警。新华分局接警后，高度重视，迅速开展工作。在分局反诈中心、刑警三中队和相关银行工作人员的共同努力下，成功拦截止付了转账的25万元，帮助汪女士挽回了损失。

屏气凝神，一起见证开奖全过程

“相约体彩”河北观摩团第四次走进开奖现场

本报讯 8月15日，由体彩销售者、专管员、购彩者和媒体代表组成的“相约体彩”河北观摩团，走进北京丰台体育中心中国体彩开奖大厅，现场见证开奖全过程。这是河北观摩团今年以来第4次成行。

当晚，河北观摩团成员经过严格安检后，有序进入开奖大厅，在工作人员的带领下了解中国体育彩票的发展历程、体彩公益金使用方向等知识，参与有奖互动。21时25分，在现场公证人员的监督下，主持人启动摇奖机，大家屏气凝神，共同见证了第23094期7星彩、第23217期排列3和排列5游戏开奖全过程。衡水市体彩销售者马凤忍表示，通过这次活动直观地了解了体彩的真实性和规范性，回到岗位后，会讲给广大购彩者，让大家支持体育事业。

邯郸市体彩销售者路新岭是一名书法爱好者，此次北京之行，他特意带着“河北体彩 相约北京”书法



作品来到现场。“第二次观看开奖，让我对体彩的公正性和真实性有了进一步了解，作为体彩人，我会一如既往地践行‘公益体彩，乐善人生’的理念。”路新岭感慨道。

8月16日，观摩团成员来到国家体育场“鸟巢”和国家游泳中心“水立方”，详细了解了中国体育彩票为我国体育事业及各项公益事业发展做出的贡献。

固安县消防救援大队： 燃气安全宣传进社区 为居民扣紧“安全弦”



本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者 吕海波 通讯员肖靖凯、郑子倩)近日，固安县消防救援大队采取“检查+宣传”的方式走进新源街南社区开展燃气消防安全宣传工作，进一步普及安全使用燃气常识，有效防范燃气事故的发生。

活动现场，宣传人员在社区内设置了消防宣传咨询台，并向居民发放燃气安全提示、城市消防安全二十条等宣传彩页，为居民科普各类火灾事故的处置方式、安全用气、火警报警规范、火场逃生自救等消防安全知识，为居民讲解、示范干粉灭火器的使用方法，提升居民扑救初起火灾的技能。

随后，宣传人员还来到居民家中，帮助检查燃气管道、灶具等设施的安全隐患，讲解安全使用燃气事项，从源头预防火灾发生。